
Što je business transfer 
i zašto je važan?

U poslovanju obiteljskih poduzeća početak novog poslovanja često je puno 
rizičniji i skuplji nego preuzimanje već etablirane tvrtke. Sam postupak 
prijenosa poslovanja traje i po nekoliko godina, međutim, poduzetnici ga 
često započinju prekasno i potcjenjuju njegovu kompleksnost

projekt business transfer barometar hrvatska

Business transfer ili prijenos poslovanja je jedna od 
ključnih i kritičnih faza u životnom ciklusu obi-

teljskih tvrtki, ali i drugih malih i srednjih poduzeća. 
Najčešće se radi o vrlo složenom i zahtjevnom postup-
ku prijenosa vlasništva i upravljanja. Jedan od ključ-
nih preduvjeta dugoročne održivosti malih i srednjih 
poduzeća je uspješan proces business transfera koji je 
najčešće povezan s odlaskom u mirovinu vlasnika po-
duzeća i povlačenjem iz upravljačke, a često i vlasnič-
ke uloge u poduzeću. Zbog velike stope neuspjeha u 
provođenju procesa business transfera u malim i sred-
njim poduzećima, Europska komisija u posljednjih 20 
godina prati kvalitetu nacionalnih business transfer 
ekosistema u zemljama članicama te daje preporuke 
donositeljima politika na nacionalnoj razini za una-
prjeđenje sustava podrške.

Aktualnost problema business transfera dodatno je 
naglašena u Hrvatskoj zbog velikog broja transfera koji 

vaša uloga u poduzeću promijenit će se u sljedećih...?

izvor: business transfer barometar hrvatska, cepor
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kakvi su rezultati provedenog business tran-
sfer barometar istraživanja? na koji način većina 
ispitanika razmišlja kad je u pitanju budućnost 
njihovog poduzeća - planiraju li i na koji način 
prijenos poslovanja na novu generaciju? što bi-
ste savjetovali vlasnicima obiteljskih poduzeća 
koja se nalaze pred procesom business transfera?

rezultati business transfer barometar istraži-
vanja ukazuju na veliki broj poduzeća u hrvatskoj, 
njih oko 16.000, čiji vlasnici će se u idućih 5 godi-
na suočiti s pitanjem – što s poduzećem nakon od-
laska u mirovinu. istraživanje je pokazalo da čak 
trećina vlasnika poduzeća potcjenjuje složenost 
i dugotrajnost procesa prijenosa poslovanja. ve-
ćina vlasnika koji ipak razmišljaju o ovom pitanju 
vjeruje da će poduzeće nastaviti s poslovanjem i 
da će ga naslijediti članovi obitelji (61%). ovaj po-
datak značajno se razlikuje od statističkih poka-
zatelja razvijenih zemalja eu u kojima se procesi 
prijenosa poslovanja provode već desetljećima. u 
zemljama eu prijenos na članove obitelji odvija se 
u tek u 15-35% slučajeva, više od 40% poduzeća na-
kon umirovljenja vlasnika ide na prodaju, a veliki 
broj poduzeća se, nažalost, zatvara.

zatvaranje poduzeća je najlošija verzija, za sve – 
vlasnika, zaposlenike i društvo u cjelini. država bi 
trebala oformiti sustav podrške za poduzeća ko-
jima predstoji proces prijenosa poslovanja, kako bi 
se izbjegla ta opcija i omogućio kontinuitet po-
slovnih aktivnosti.

vlasnici poduzeća generacije 55+ trebaju zapo-
četi planirati – što s poduzećem nakon njihovog 
povlačenja. važno je imati plan, ali i alternativ-
na rješenja (barem plan b). poduzeće je rezultat 
dugogodišnjeg rada i truda i izuzetno je važno 
predati ga u prave ruke. ponekad su to obiteljski 
nasljednici (djeca), ali ponekad to i nije najbolje 
rješenje – niti za poduzeće, niti za djecu. svaki vla-
snik poduzeća mora pronaći najbolje rješenje za 
sebe, svoju obitelj i poduzeće. to je velika odgo-
vornost, ali i privilegija. 

u cilju pružanja podrške u planiranju procesa pri-
jenosa poslovanja cepor organizira radionicu za 
vlasnike poduzeća koja će se održati u zagrebu, 26. 
listopada 2016. i forum obiteljskih poduzeća, 24. stu-
denog 2016. više informacija i prijave: www.cepor.hr

će se u idućih pet godina dogoditi u poduzećima koja 
su osnivana 1990-ih godina. Većina njihovih vlasnika i 
osnivača je iz generacije 55+ godina starosti bez osob-
nog iskustva sudjelovanja u business transfer procesu.

Stoga je Centar za politiku razvoja malih i srednjih 
poduzeća i poduzetništva (CEPOR) u prvoj polovici 
2015. godine proveo istraživanje na 200 hrvatskih tvrt-
ki u sklopu projekta Business Transfer Barometar Hr-
vatska, usmjerenog na identifikaciju značaja business 
transfera u Hrvatskoj i rješavanje problema u proce-
su prijenosa poslovanja obiteljske tvrtke. Ministarstvo 
poduzetništva i obrta sufinanciralo je projekt s ciljem 
poticanja razvoja malog gospodarstva u Hrvatskoj, a 
kako bi se ovoj temi pristupilo sustavno i argumenti-
rano te pokrenulo promjene koje će rezultirati većim 
brojem uspješnih transfera poslovanja, projekt su po-
držale Privredna banka Zagreb d.d., Hrvatska udruga 
poslodavaca te Deloitte d.o.o. Hrvatska.

Rezultati istraživanja ukazuju na 16.590 poduzeća čiji 
vlasnici bi trebali započeti planirati proces prijenosa po-
slovanja s oko 179.000 zaposlenih u tim poduzećima, te 
više od 5.300 poduzeća koja predstavljaju rizičnu skupi-
nu čime se dovodi u pitanje oko 57.000 radnih mjesta.

Razina uspješnosti u provođenju business transfer 
procesa u Hrvatskoj ovisit će o razumijevanju ulo-
ge i odgovornosti svih dionika takvih procesa, a to 
su brojna ministarstva (od pravosuđa, rada, financija, 
gospodarstva, poduzetništva), poduzetničke potpor-
ne institucije, banke, pružatelji savjetodavne podrš-
ke (odvjetnici, porezni savjetnici, računovođe, kon-
zultanti, izmiritelji i dr.) i u konačnici sami vlasnici 
poduzeća koji imaju odgovornost, ali i privilegiju do-
nijeti odluku o započinjanju ovog procesa čime utječu 
na budućnost poduzeća koja su osnovali i uspješno ra-
zvijali dugi niz godina. 

“poduzeće je rezultat 
dugogodišnjeg rada i truda i 
izuzetno je važno predati ga 
u prave ruke ”

doc.dr.sc. mirela alpeza, voditeljica istraživanja business 
transfer barometar hrvatska

izvor: business transfer barometar hrvatska, cepor
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